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نگاهی به فیلم »انفرادي«
تکیه بر موقعیت‌های تکراری

»انفرادی« در تداوم فیلم‌های قبلی سازنده‌اش و  بر پایه الگوهای امتحان پس‌داده در گیشه ساخته 1
شده است.

 فیلم نمونه‌ای از سینمای کمدی ایران است که قرار است از 
راه بازی با خطوط قرمز و کنایه‌های اجتماعی، شوخی بسازد، 
موقعیت کمدی خلق کند و تماشاگر را بخنداند‌. نگاهی به 
آمار فروش فیلم در همین چند هفته اول اکران نشان می‌دهد 
که سازندگان انفرادی، به هدف‌شان که موفقیت در گیشه 
است دست یافته‌اند؛ موفقیتی که بیشتر برآمده از حضور 
گروه بازیگران به‌عنوان ستاره‌های پولساز و چند صحنه 
کمدی موقعیت و شوخی‌های کلامی مرسوم است. فیلم در 
مسیری مشخص حرکت می‌کند و در لحظاتی هم تماشاگر 

را می‌خنداند.
رضا عطاران، احمد مهرانفر و مهدی هاشمی  ۳ مالباخته‌ای هستند که پولشان را مؤسسه‌ای مالی 2

اعتباری بالا کشیده است؛ آنها برای جبران مافات، تصمیم 
می‌گیرند که هر خلافی را مرتکب شوند تا به زندان بیفتند. 
برای این کارگروه ‌۳تایی‌ها بانک می‌زنند، به مهمانی می‌روند، 
در پارک، آب بازی می‌کنند و خلاصه مرتکب هر کاری که 
بشود بابتش دستگیر شد می‌شوند، تا در آنجا لقمه نانی به کف 
آورند.  عمده تلاش فیلمساز برای خلق موقعیت کمدی مربوط 
به همین فصل‌هاست؛ سکانس‌هایی که به‌نظر می‌رسد در آنها 
دست بازیگران برای بداهه‌پردازی باز گذاشته شده تا هر هنری 

كه دارند برای خنداندن تماشاگر رو کنند.

خیلی سخت است که شما عطاران و مهرانفر را  به‌عنوان کمدین‌های محبوب و موفق در اختیار داشته 3
باشید و کنارشان بازیگری چون مهدی هاشمی هم حضور 
داشته باشد و در نهایت جز چند صحنه محدود و پراکنده 
توفیقی در ساخت لحظات مفرح و بامزه نیابید. موضوع رعایت 
مرز میان لودگی و کمدی هم که اساسا انتظاری فراتر از 
اندازه‌های فیلمی چون انفرادی است. حداقل توقعی که از 
مسعود اطیابی می‌رفت این بود که فیلمی پایین‌تر از سطح 
کار قبلی‌اش »دینامیت« نسازد که این انتظار نیز برآورده 
نشده است. ناتوانی در خلق صحنه‌های کمیک و مسئله لحن 
و حال و هوایی که به طنز موقعیت بینجامد، از انفرادی فیلمی 
ساخته که جز چند صحنه منفصل و شوخی‌های دم‌دستی 
چیزی برای عرضه ندارد. اشاره به ضعف‌های فراوان فیلم در 
فیلمنامه )که چیزی فراتر از یک ایده دو‌خطی که به‌درستی 
بسط‌نیافته نیست( و اجرا )که مفهوم کارگردانی در آن به 
سکانس‌های سردستی و تکرار ایده‌های مستعمل منحصر 
شده است( احتمالا با اشاره به آمار فروش فیلم پاسخ داده 
خواهد شد. واقعیت این است که در شرایط فعلی، کمدی، 
انتخاب اول تماشاگری است که برای سرگرم‌شدن به سینما 
می‌رود؛ تماشاگری که بعد از حدود ۳ سال با فیلمی مواجه 
شده که رضا عطاران در آن حضور دارد و کنارش احمد 
مهرانفر و مهدی هاشمی هم هستند. ترکیب بازیگران و ژانر 

فیلم، موفقیت نسبی آن را در گیشه تضمین می‌کند.
از فیلمی دیگر است. به‌طور مشخص فیلم از نمونه‌های 4 به‌نظر می‌رسد هر قسمت از انفرادی الهام گرفته‌شده 
کلاسیکی چون »عصرجدید« )چارلی چاپلین ۱۹۳۶( تا 
نمونه‌های متاخری چون »شوخی با دیک و جین« )دین 
پاریزو ۲۰۰۵( بهره گرفته است. به‌خصوص شوخی با دیک و 
جین با بازی جیم کری که کل سکانس‌هایی که گروه سه نفره 
انفرادی به کارهای خلاف می‌پردازند متاثر از این فیلم است.‌ 
تصور غلط کارگردان از منطق فیلم کمدی باعث شده تا در 
انفرادی هر اتفاق غیرمنطقی‌ای با توجه به ژانر فیلم توجیه 
شود. از این مجموعه بی‌منطق که از نیمه‌دوم به بعد دچار 
مشکل اطناب و پرگویی هم می‌شود محصولی به‌وجود نمی‌آید 

که تماشاگر را با رضایت از سالن سینما به بیرون بفرستد.

بخش دولتی نباید فیلم 
عاشقانه بسازد

غلامرضا گمرکی گفت: از قبل انقلاب تا الان که من 
کار می‌کنم و سینمای هر دو دوره را دیده‌ام، آن زمان 
سینمای دولتی نداشتیم یعنی سازمان و تشکیلاتی 
مثل فارابی و اوج نداشتیم که سرمایه‌گذاری كرده و 
با بخش خصوصی رقابت کنند. این نهایت بی‌انصافی 
است که بخش دولتی به هرکسی هر دستمزدی 
بخواهد می‌دهد و برایش مهم نیست هزینه برمی‌گردد 
یا نه. اما برای بخش خصوصی اینگونه نیست. در بخش 
خصوصی، حساب غذای مهمان در سر صحنه را هم 
باید داشت. طبعا در بخش دولتی بریز و بپاش زیاد 
است و همین امر تأثیرش را روی بخش خصوصی 
می‌گذارد درحالی‌که بخش دولتی نباید ارتباطی با 
سینما داشته باشد. این بخش اگر می‌خواهد برود 
در سال همان چند فیلم مطلوبش را بسازد ولی وقتی 
به حوزه اقتصاد سینما وارد شد، باید از قوانین بخش 
خصوصی تبعیت کند و انحصار به‌وجود نیاورد. مشکل 
اینجاست که این دو بخش از هم حرف شنوی ندارند 
و هر کدام راه خودشان را می‌روند. این تهیه‌کننده 
قدیمی که با ایلنا گفت‌وگو می‌کرد، افزود: تمام مشکل 
ما در سینما دخالت دولت و دولتی‌هاست. در همین 
سینمای کوچک ما چهار تشکل تهیه‌کنندگی داریم 
که من بارها مطلب نوشتم که این راهش نیست. بخش 
دولتی باید تنها برای انجام کارهای انقلابی اجازه 
فعالیت داشته باشد نه در هر حوزه‌ای از سینما. چرا 
فلان نهاد رسمی باید فیلم عاشقانه و اجتماعی بسازد؟ 

دولت باید دستش را از چرخ سینما بیرون بکشد.

پلان ۱

پلان ۳

پلان ۲

نگاه

 کشف استعدادهای استانی
 در سینمای مستند

مدیرعامل مرکز گسترش سینمای مستند، تجربی و پویانمایی 
در نشست مشترک فیلمساران استان آذربایجان شرقی 
و اردبیل، کشف استعدادهای استانی را یکی از مهم‌ترین 
اولویت‌های مرکز دانست. محمد حمیدی‌مقدم گفت: نگاه 
ما به گسترش مستندسازی، عدالت نمایشی و حمایت 
از استعدادهای استان‌ها کمی نیست. فقط به‌دنبال ارائه 
آمار و ارقام نیستیم اگرچه که در زمینه تولید و مشارکت 
با مستندسازان استانی، آمار خوبی داریم. برای ما کشف 
استعداد و ایجاد بستر برای مستندسازان استانی برای 
فعالیت و ورود به سینمای حرفه‌ای دغدغه و اصل است. وی 
ادامه داد: اغلب مستندسازان برتر ایران که آثارشان در 
جشنواره »سینماحقیقت« نمایش داده می‌شود از استان‌های 
دیگر هستند و در تهران اقامت دارند. برای ما مهم است که 
مستندسازان در هر اقلیم و فرهنگی که زندگی می‌کنند، آن 
اصالت را به سینمای مستند بیاورند. اینگونه است که فضای 
سینمای مستند ایران، متنوع و رنگارنگ می‌شود و از نظر 
مضمون و محتوا غنا می‌گیرد. مدیرعامل مرکز گسترش 
افزود: برای معرفی خودمان به جهان، نیازمند کارهای 
پژوهشی و تحقیقی گسترده در سینمای مستند هستیم، 
سینمای مستند بیش از مباحث شعاری و تکراری نیازمند 
آثاری است مرتبط با باورها، اعتقادات و فرهنگ و شرایط 
زیست‌بوم مستندسازان. دکتر اسماعیلی، وزیر محترم فرهنگ 
و ارشاد اسلامی بارها بر مسئله عدالت نمایشی و تمرکززدایی 
از پایتخت اشاره داشته‌اند، دغدغه ما هم این موضوع است. 
همچنین با عنایت و توجه دکتر خزاعی، رئیس محترم سازمان 
سینمایی، حل مسئله کمبود بودجه در سینمای مستند و 
انیمیشن، در حال پیگیری است. ایشان به‌دنبال رونق تولید و 

عرضه در این زمینه است. 

گزارش 
یک

ناهید پیشور
روزنامه‌نگار

 مفهوم سینمای مستقل
 لوث شده است

سامان سالور در توضیح ماهیت و مفهوم سینمای مستقل 
و تعارضات تعریف و برداشت از آن در سینمای ایران گفت: 
ما هنوز در مضمون سینمای مستقل دچار مسئله هستیم. 
وقتی بسیاری از عزیزان تهیه‌کننده واژه مستقل را به 
سخره می‌گیرند و در مجالس و مراسم رسمی منکر 
سینمای مستقل می‌شوند و می‌گویند اصلا چنین چیزی 
نداریم، اوضاع چگونه خواهد بود؟ بر این اساس باید تعریف 
مستقل را بشناسیم؛ یعنی بدانیم که وقتی می‌گوییم 
مستقل از چه حرف می‌زنیم؛ سینمای مستقل یعنی 
پول نگرفتن از دولت؟ یعنی مستقل‌بودن در اندیشه و 
خلاف جریان آب شناکردن؟ یعنی اینکه فیلمی بسازی 
که بدنه نباشد؟ بنابراین وقتی هنوز تعریف مشخصی از 
 این واژه وجود ندارد، نمی‌توان به نتیجه‌ای واحد بر سر این

 موضوع رسید. 
نویسنده و کارگردان فیلم سینمایی »سه کام حبس« 
به ایرنا گفت: متأسفانه واژه مستقل به‌نظرم از آن دسته 
کلماتی است که در این سال‌ها لوث شده و به شخصه از 
به‌کار بردن آن ابا دارم؛ چراکه بسیاری اوقات می‌بینم که 
فرد آمده پولی از دولت هم گرفته و در اندیشه و ساختار هم 
استقلالی ندارد ولی از واژه مستقل استفاده می‌کند و شاید 
دلیل این موضوع آن است که هنوز در مورد تعاریف این 

موضوع دچار مشکل و تناقض هستیم.
 هم در مورد خودم و هم در مورد کارگردانان مستقل 
حقیقی می‌توانم بگویم که فیلم‌هایی که ماندگار شده، 
موفق بوده و افتخار بین‌المللی به‌دست آورده، فیلم‌های 
مستقلی هستند که با تلاش کارگردانی که احتمالا 
تهیه‌کننده هم هست با سختی و بدون هیچ کمک و وام و 

پشتیبانی، ساخته شده است.

مهرنوش سلماسی؛  روزنامه‌نگار

 از موفق‌ترین چهره‌های سینمای ایران در 
جذب مخاطب در یک‌دهه اخیر که آخرین بار 
در سال۹۸ فیلم »زیرنظر« را روی پرده داشت، 
این روزها »انفرادی« به نمایش عمومی درآمده 
است؛ پرفروش‌ترین فیلم حال حاضر اکران نه 
چندان پررونق بهار که به‌عنوان کمدی تازه‌ای از 
رضا عطاران بیشتر از هر فیلم دیگری تماشاگر 
دارد. گرچه بازخورد رسانه‌ای انفرادی مثبت 
نیست و حتی گفته می‌شود مخاطبان خیلی 
هم با رضایت از سالن سینما خارج نمی‌شوند 
ولی نکته مهم این است که همچنان هر فیلمی 
اگر کمدی باشد و عطاران هم در آن بازی کند، 
می‌تواند به فروش تضمین‌شده‌ای دست یابد. 
این قاعده‌ای است که ابتدای دهه۹۰ برقرار بوده 
و نتیجه‌اش سلطنت بی‌چون و چرای عطاران 
بر گیشه سینماها بوده است. بازیگر، نویسنده و 
کارگردانی که البته شهرتش را در تلویزیون به 
دست آورد و در سینما به اوج رسید. رضا عطاران 
در اوایل دهه70 یکی از آن چهره‌های جوانی بود 
که با »ساعت خوش« به شهرت رسید. تلویزیون 
سکوی پرتاب کمدینی شد که در طول بیش از 
ربع‌قرن همچنان یکی از مهم‌ترین سرگرمی‌سازان 
و بازیگرانی است که مورد‌توجه مردم قرار دارد‌. 
داستان عطاران و سینمای ایران از سال۷۶ و با 
فیلم »کلید ازدواج« شروع شد؛ فیلمی کمدی که 
روی شهرت و محبوبیت بازیگران »ساعت‌خوش« 
حساب باز کرده بود و فروش متوسطی هم داشت. 
در ادامه عطاران با حضور در نقش‌های مکمل، 
به‌عنوان نمک فیلم‌ها به مرور حضورش را در 

سینمای ایران تثبیت کرد.
 در دهه۸۰ عطاران بسیار پرکار بود و در تلویزیون 
توانست پرسونای خود را تثبیت کند. در سال‌هایی 
که بیشتر دوستانش در ساعت‌خوش، یا به حاشیه 
رفته بودند و یا نومیدانه در پی تکرار موفقیت‌های 
پیشین‌شان بودند، عطاران توانست با سریال‌هایش 

مخاطبان پرتعداد بیابد. با سریال‌های »بزنگاه«، 
»خانه به دوش« و »متهم گریخت« عطاران 
پیشنهاد تازه‌ای برای سریال‌های طنز تلویزیونی 
ارائه داد و جنسی از واقع‌گرایی را وارد طنز‌های 
تلویزیونی کرد که به شهادت باز‌پخش‌های مکرر 
این مجموعه‌ها همچنان مورد توجه مردم قرار دارد‌.

 مسیر فعالیت سینمایی عطاران با »ورود آقایان 
ممنوع« هموار شد؛ فیلمنامه پیمان قاسم‌خانی 
و شخصیت معلم شیمی با بازی عطاران در تقابل 
با شخصیت خانم مدیر سخت‌گیر، مورد‌توجه 
تماشاگران قرار گرفت. عطاران پیش از ورود آقایان 
ممنوع هم فیلم پرفروش در کارنامه‌اش داشت 
ولی مثلا در »کلاه قرمزی و سروناز« نقش کوتاه و 
منفی‌اش نمی‌توانست دلیل موفقیت فیلمی باشد 
که با نوستالژی عروسک‌های محبوب در یکی از 
کم‌رونق‌ترین سال‌های اکران 40سال اخیر، خوب 
می‌فروخت. در »توفیق اجباری« هم که نزدیک 
به ۲میلیون نفر مخاطب در اکران اولش داشت، 
ستاره اصلی محمدرضا گلزار بود و عطاران نقش 
وردست بامزه را ایفا می‌کرد. در همین سال‌ها او 
ستاره بی‌چون و چرای تلویزیون بود و کنارش 
در فیلم‌هایی چون »هوو« امکانی برای نمایش 
قابلیت‌ها و پرسونای »کول« و بامزه‌اش را می‌یافت. 
سال‌هایی عطاران به مرور جایگاهش را به‌عنوان 
چهره‌ای محبوب تثبیت می‌کرد. در دهه۸۰ رسانه 
اصلی عطاران تلویزیون بود و از دهه ۹۰ سینما محل 

ترک‌تازی‌اش شد.
 عطاران در دهه۹۰ فقط در فیلم‌های تجاری حضور 
نیافت. در کارنامه او فیلم‌های چون »اسب حیوان 
نجیبی است«، »بی خود و بی‌جهت« و »استراحت 
مطلق« هم به چشم می‌خورد که هیچ‌کدام جزو آثار 
بسیار پرفروش او نیستند ولی نشانه‌ای هستند از 
تلاش عطاران برای اینکه فقط بازیگر کمدی‌های 
تجارتی نباشد. ضمن اینکه او بازی در نقش‌های 
جدی را هم نخستین بار با فیلم »دهلیز« تجربه 
کرد و نشان داد انعطاف جالب‌توجهی برای 
جان‌بخشیدن به نقش‌هایی دارد که منطبق با 
پرسونای تثبیت‌شده‌اش به‌عنوان کمدین نیست. 

عطاران در سال‌های بعد هم از بازی در نقش‌های 
جدی استقبال کرد که آخرینش فیلم »روشن« بود؛ 
یک فیلم تلخ اجتماعی که در نقش مردی به آخر 
خط رسیده حضور یافت. عطاران برای بازی در این 
فیلم دومین سیمرغ بلورینش را گرفت. او پیش از آن 

برای »طبقه حساس« سیمرغ گرفته بود.
 عطاران کارگردان، به‌مراتب جسورتر از عطاران 
بازیگر است. به‌عنوان کارگردان، بازیگر عطاران 
موفق به ساخت آثاری شد که هر کدام در زمان خود 
تازگی داشتند. »خوابم میاد« به‌عنوان نخستین 
ساخته بلند سینمایی عطاران، جلوه‌ای تازه از 
توانایی‌های او به‌عنوان کارگردان بود. »رد‌کارپت« 
نوعی تلاش برای ساخت کمدی متفاوت بود که در 
آن هم با قواعد سینمای جشنواره‌ای و هم با حضور 
در فستیوال‌های خارجی شوخی می‌شد.»دراکولا« 
سومین ساخته عطاران یک کمدی وحشت بود که 
گرچه خیلی مورد‌توجه تماشاگران قرار نگرفت 
ولی نشان از جسارت سازنده‌اش در تجربه جنس 
متفاوتی از سینمای کمدی داشت؛ تجربه‌ای که 
قاعدتاً در قالب محصولات تجاری سینمای ایران و 

کمدی‌های پرفروشی که با بازی عطاران ساخته و 
اکران می‌شد نمی‌توانست به دست‌ آید.

 ماجرای عطاران یک‌دهه اخیر، داستان موفقیت‌های 
پی‌در‌پی در گیشه است. او در سال‌های متوالی در 
پرفروش‌ترین فیلم‌های سال بازی کرد که البته 
تمام‌شان هم کمدی بودند؛ از نیمه دهه۹۰ عطاران 
متخصص بازی در کمدی‌هایی شد که در پی موج 
نوستالژی دهه۶۰ تولید شدند. با شخصیت ارژنگ 
در »نهنگ عنبر« تصویری از جوان متعلق به طبقه 
متوسط دهه‌شصتی خلق شد که تماشاگران آن را 
بسیار دوست می‌داشتند. نتیجه این موفقیت، فروش 
بالا و ساخته شدن قسمت دوم فیلم بود؛ »نهنگ عنبر 
سلکشن رویا« فیلمی پرتماشاگرتر از قسمت اول از 
کار درآمد؛ هرچند منتقدان خیلی با شوخی‌هایش 
ارتباط برقرار نکردند ولی فیلم در امتداد قسمت اول، 
با نگاهی شوخ و شنگ تصویری از گذشته می‌ساخت. 
تجربه‌ای که در »مصادره« دیگر فیلم پرفروش عطاران 
در دهه۹۰ هم تکرار شد. »هزارپا« اوج موفقیت تجاری 
عطاران در این سال‌ها بود؛ فیلمی که بار دیگر نشان 
داد او به‌عنوان کمدین، بدیلی در سینمای ایران ندارد.

خیلی سخت است که شما عطاران و مهرانفر 
را به‌عنوان کمدین‌های محبوب و موفق در 
اختیار داشته باشید و کنارشان بازیگری 
چون مهدی هاشمی هم حضور داشته باشد 
و در نهایت جز چند صحنه محدود و پراکنده 
توفیقی در ساخت لحظات مفرح و بامزه 
نیابید. موضوع رعایت مرز میان لودگی 
و کمدی هم که اساسا انتظاری فراتر از 

اندازه‌های فیلمی چون انفرادی است

بازگشت
 بمب گیشه
رضا عطاران بعد از حدود ۳سال وقفه

 با فیلمی پرفروش به اکران سینماها بازگشته است 

فروش به تومانتعداد تماشاگررتبه در گيشهسال اكرانفيلم
100 ميليون و 76 هزار 137713585.545كليد ازدواج

800 ميليون و 349 هزار 138111.561.455كلاه‌قرمزي و سروناز

68 ميليون و 85 هزار 138128112.724سيندرلا

543 ميليون  13858723.864هوو

يك ميليارد و 900 ميليون138621.830.433توفيق اجباري

يك ميليارد و 373 هزار 138631.083.941كلاهي براي باران

518 ميليون 138713411.344تيغ زن

332 ميليون 138717267.388قرنطينه 

يك ميليارد و 620 ميليون138821.351.640خروس جنگي

897 ميليون 138810561.000آقاي هفت‌رنگ

يك ميليارد و 300 ميليون13888726.938نيش زنبور

323 ميليون 138926131.583از ما بهترون

467 ميليون138916221.001هر چه خدا بخواهد

927 ميليون و 134 هزار 13897376.996تسويه حساب

500 ميليون و 970 هزار 138912281.784بعد از ظهر سگي سگي

4 ميليارد و 379 ميليون 139021.808.449ورود آقايان ممنوع

يك ميليارد و 199 ميليون و 300 هزار 13907477.583اخلاقتو خوب كن

900 ميليون و 963 هزار 13909353.587اسب حيوان نجيبي است

306 ميليون و 785 هزار 139019149.104سه درجه تب

2 ميليارد و 570 ميليون 13913731.247خوابم مياد

770 ميليون و 220 هزار 139111211.105بي‌خود و بي‌جهت

يك ميليارد و 200 ميليون 139210279.654دهليز

يك ميليارد و 66 ميليون 139211237.616چه خوبه كه برگشتي

4 ميليارد و 620 ميليون 139321.110.053طبقه حساس

يك ميلياردو 957 ميليون 13938448.437كلاشينكف

7 ميلياردو 140 ميليون 139421.237.922نهنگ عنبر

3 ميليارد و 173 ميليون 13946636.661گينس

يك ميليارد و 787 ميليون 139413351.713استراحت مطلق

16 ميلياردو 951 ميليون 139512.851.032من سالوادور نيستم

3 ميليارد و 764 ميليون139513551.332دراكولا

يك ميليارد و 353 ميليون 139529207.878آب‌نبات چوبي

4 ميليون و 867 هزار18603 در هنر و تجربه1395)توليد 1387(هفت و پنج دقيقه

20 ميليارد و 992 ميليون 139612.674.648نهنگ‌عنبر: سلكشن رويا

38 ميليارد و 638 ميليون 139714.218.793هزارپا

14 ميليارد و 794 ميليون 139751.537.966مصادره

3 ميليارد و 122 ميليون139725321.287خانم يايا

8 ميليارد و 419 ميليون 139811653.708زير نظر 

18 ميليارد و 631 ميليون14012550.831انفرادي

جدول اكران فيلم‌هاي عطاران کم‌تماشاگر‌ترین فیلم
مورد عجیب »هفت و پنج دقیقه« 
»هفت و پنج دقیقه« کم‌تماشاگرترین فیلم 
کارنامه عطاران است‌؛ فیلمی که محمد مهدی 
عسگرپور در سال ۸۷ در فرانسه کارگردانی‌اش 
کرد. ۳ زن فرانسوی بازیگران اصلی فیلم هستند 

و رضا عطاران و رضا کیانیان هم به‌عنوان بازیگر مکمل در فیلم حضور دارند. 
هفت‌و‌پنج دقیقه در بیست‌و‌هفتمین جشنواره فیلم فجر به نمایش درآمد و مورد 
استقبال قرار نگرفت. این فیلم بعد از ۸ سال در سال ۹۵ در گروه هنر و تجربه به 

نمایش درآمد و تنها ۶۰۳ به تماشایش نشستند.

پرتماشاگرترین فیلم
هزارپای گیشه

اکران فیلم »هزارپا« در سال ۹۷ بزرگ‌ترین 
موفقیت تجاری رضا عطاران را رقم زد. ابوالحسن 
داوودی هزار پا را بر مبنای پرسونای عطاران و 
نوستالژی دهه شصتی فیلم‌های نهنگ عنبر 

یک و دو کارگردانی کرد و به موفقیت گسترده‌ای در گیشه دست یافت. هزار پا با 
مخاطب ۴ میلیون نفری پرتماشاگرترین فیلم کارنامه عطاران است.

اکران نشده
۳ اپیزودی ناکام

»صندلی خالی« به کارگردانی سامان استرکی و با بازی رضا عطاران در بیست‌و‌هفتمین 
جشنواره فیلم فجر به نمایش درآمد؛ فیلمی که حضور عطاران در آن را می‌شود به پای 
تمایلش برای پذیرش نقش‌های متفاوت در فیلم‌های هنری گذاشت. در فیلم ۳اپیزودی 
صندلی خالی جز عطاران، فریبرز عرب‌نیا، محمدرضا شریفی‌نیا، پانته‌آ بهرام و گوهر 

خیراندیش هم حضور داشتند. فیلم به دلایلی نامعلوم هرگز اکران عمومی نشد.

در نوبت اکران
شیشلیک و روشن امسال می‌آیند

از عطاران فیلم‌های »شیشلیک« و »روشن« در 
نوبت اکران به‌سرمی‌برند. هر دو فیلم در جشنواره 
سی‌و‌نهم فجر به نمایش درآمدند. شیشلیک 
به‌عنوان کمدی سیاسی تجربه غافلگیر کننده‌ای 
از سازنده‌اش محمد حسین مهدویان بود. فیلمی که 

گفته می‌شود پس از انجام اصلاحات سرانجام امسال روی پرده خواهد آمد. »روشن« 
دیگر فیلم در نوبت اکران رضا عطاران هم یک اثر اجتماعی تلخ با تم عشق به سینماست. 

در روشن عطاران نقش مردی شکست خورده را بازی کرده که عاشق سینماست.

پیش به‌سوی رقم دست نیافتنی

 200/000/000/000 تومان فروش 
فیلم‌های رضا عطاران بدون احتساب انفرادی، تاکنون ۱۵۶ میلیارد و ۶۲۹ میلیون و 
۲۲۵ هزار تومان فروخته‌اند که رقم خیره‌کننده‌ای است و با این میزان فروش، عطاران 
پول‌سازترین بازیگر سینمای پس از انقلاب است‌. فیلم انفرادی هم تا روز چهارشنبه 27 
اردیبهشت، نزدیک به ۱۷ میلیارد تومان فروخته است. یعنی مجموع فروش فیلم‌های 
عطاران تا این روز از ۱۷۰ میلیارد تومان گذر کرده است. تهیه‌کننده انفرادی برای این 
فیلم فروش ۱۰۰ میلیاردی پیش‌بینی کرده که کمی خوش‌بینانه به‌نظر می‌رسد با این 
همه فیلم احتمالا با توجه به میزان استقبال مردم در هفته‌های اول نمایش‌اش، قابلیت 
فروش حدود ۵۰ میلیارد تومانی را دارد. با این رقم فیلم‌های عطاران از رقم ۲۰۰میلیارد 

تومان عبور خواهد کرد.

32/000/000 نفر تماشاگر
امروز که این گزارش را می‌خوانید 
احتمالا تعداد تماشاگران فیلم‌های 
رضا عطاران از رقم ۳۲ میلیون مخاطب 
گذر کرده است. فیلم‌های عطاران بدون 
احتساب فیلم روی پرده انفرادی، ۳۱ 
میلیون و ۳۷۸ هزار و ۱۴ نفر مخاطب 
داشته‌اند. »انفرادی« هم تا لحظه تنظیم 

توضيح: اكران انفرادي همچنان ادامه دارد، آمار تعداد تماشاگران و فروش تا 29 ارديبهشت‌ محاسبه شده است.این گزارش )چهارشنبه ۲۸ اردیبهشت( بیش از ۵۰۰ هزار نفر تماشاگر داشته است.


